
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Buko 
 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 12.10.2011 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:00 Uhr 
 Ort, Raum: in der Flämingstube, Bukoer Winkel 15, 

Anwesend waren: 
 
 Ortsbürgermeisterin 
Frau Karin Keck  
 
 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Lothar Mahlo  
 
 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Wilfried Hentschel  
Ortschaftsrat Toni Hörnicke  
Ortschaftsrat Günter Lorke  
Ortschaftsrat Uwe Mahlo  
 
 
 
Gäste: 
Keine 
 
Verwaltung: 
Frau Weber, MA GKF 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Die Ortsbürgermeisterin eröffnete die Sitzung, begrüßte alle Anwesenden und 
stellte die ordnungsgemäße Ladung fest.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Die Ortsbürgermeisterin wies darauf hin, dass die Ortschaftsräte, sofern sie sich 
bei einem Tagesordnungspunkt vom Mitwirkungsverbot betroffen fühlen, dies vor 
der Diskussion zu dem entsprechenden TOP mitzuteilen haben und die betroffe-
ne Person im öffentlichen Teil der Sitzung im Zuschauerraum Platz zu nehmen 
und im nichtöffentlichen Teil den Sitzungssaal zu verlassen haben.   
 
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

31.8.2011 
 Die Niederschrift der Ortschaftsratssitzung vom 31.08.2011 wurde einstimmig 

bestätigt.  
 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 
 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
 Da keine Einwohner anwesend waren, entfiel dieser Tagesordnungspunkt.  

 
 

  
 5. Gebührensatzung der Musikschule Coswig (Anhalt) 

Vorlage: COS-BV-410/2011 
 Ohne Diskussion wurde der Beschlussvorlage die Zustimmung erteilt.   

 
       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 

      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 
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 6. Satzung über die Festsetzung der Steuersätze für die Grund- und Gewerbe-
steuer in der Stadt Coswig (Anhalt) und ihrer Ortschaften für das Haushalts-
jahr 2012 
Vorlage: COS-BV-397/2011 

 Die Ortsbürgermeisterin erläuterte, dass die Grund- und Gewerbesteuer lt. Ge-
bietsänderungsverträge angepasst wurde. 
 
Der Beschlussvorlage wurde die Zustimmung erteilt.   
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 
 
 

 7. 1. Änderungssatzung zur Satzung der Stadt Coswig (Anhalt) über die Erhe-
bung von Gebühren für Sondernutzungen an öffentlichen Straßen in Cos-
wig (Anhalt) (Sondernutzungsgebührensatzung) 
Vorlage: COS-BV-036/2001/1 

 Nach verschiedenen Anfragen von Ortschaftsräten erklärte die Ortsbürgermeiste-
rin, dass die Satzung für die Stadt Coswig (Anhalt), also auch für die Ortschaften, 
ab Inkraftsetzung gilt. Sie wird diese kopieren und als Erinnerung für die Einwoh-
ner aushängen. Das Ordnungsamt führt Kontrollen durch. 
 
Der Beschlussvorlage wurde die Zustimmung erteilt.  
 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 
 
 

 8. Kalkulation der Trinkwassergebühren der Stadt Coswig (Anhalt) für die Jah-
re 2012-2014 
Vorlage: COS-BV-404/2011 

 Aufgrund von Anfragen aus der Mitte der Ortschaftsräte zum Verständnis der 
Kalkulation, erläuterte die Ortsbürgermeisterin diese. Für verschiedene Ort-
schaftsräte ist die Kalkulation nicht nachvollziehbar, geschuldet durch das 
fehlende Hintergrundwissen. 
 
Die Beschlussvorlage erhielt keine Zustimmung von den Ortschaftsräten.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 1 1 4 
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 9. Festlegung der Trinkwassergebühren der Stadt Coswig (Anhalt) für die Jah-
re 2012 - 2014 auf der Grundlage der vorliegende Trinkwasserkalkulation 
Vorlage: COS-BV-409/2011 

 Die Ortsbürgermeisterin las den Beschlussvorschlag vor. 
 
Der Beschlussvorlage wurde die Zustimmung erteilt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 
 
 

 10. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 OR L. Mahlo sprach an, wer denn mit Fam. Schmidt das Gespräch geführt hat, 

das terminiert wurde lt. des letzten Protokoll`s und fügte an, dass er die Orte Dü-
ben, Zieko, Bräsen abgefahren ist und festgestellt hat, dass dort keine Bänke 
oder Wurzeln vor den Türen auf Gemeindegrundstücken stehen und erkundigte 
sich, dass wenn es so wäre, bei Unfällen die Ortschaft zur Schadensregulierung 
gezogen wird. 
 
Die Ortsbürgermeisterin informierte die Ortschaftsräte, dass sie am Donnerstag-
nachmittag einen Termin mit Herrn Friebel wegen des Einbau`s des Spielgerätes 
hat. Sie erläuterte kurz, dass es nah bei den anderen Spielgeräten stehen sollte 
wegen der besseren Aufsichtsmöglichkeit der spielenden Kinder durch die Eltern 
oder Verwandten. Andererseits sollte aber nicht alles zugebaut werden. OR L. 
Mahlo bot sich an, zum Termin der Besichtigung vor Ort zu sein. Die Ortschafts- 
räte einigten sich jedoch kurz, wo das Spielgerät aufgestellt werden soll. 
 
Die Ortsbürgermeisterin gab bekannt, dass für das DGH eine Mikrowelle gespon-
sert wurde. 
 
OR L. Mahlo fragte an, ob die Aufstellung des E-Kasten`s auf dem Gemeinde-
grundstück Höhe Bukoer Dorfstraße 6 ohne anzufragen rechtens ist. 
Außerdem wurde angesprochen, dass die Agrargesellschaft zu viel von den Fel-
dern und öffentlichen Wegen, Bsp.: Quasterberg, Fußweg, Weidener Weg weg-
gepflügt wurde, nach Recherche stellenweise bis zu 0,75 m. Das zuständige Amt 
der Stadt Coswig (Anhalt) möchte das bitte nachprüfen. Der Ortschaftsrat hätte 
gern eine Antwort darauf bis zur nächsten Sitzung. 
 
OR Hentschel sprach an, dass am Seegen die Firma Geo Gommern mit größe-
ren Rohren bohrt. 
Die Ortsbürgermeisterin wird der Sache nachgehen und sich erkundigen.  
 
Die Ortsbürgermeisterin informierte, dass im Haushaltsjahr 2012 die Schränke für 
die Feuerwehr und der Radweg geplant sind und das Konto für Anschaffungen 
erhöht wurde. Der Haushalt ist jedoch durch den Stadtrat noch nicht genehmigt. 
 
OR L. Mahlo fragt an, was auf die Anwohner zukommt, wenn der Gehweg im 
Zuge mit der Straße erneuert wird und nannte eine Firma, die beauftragt werden 
sollte. 
Die Ortsbürgermeisterin erklärte dazu, dass es auf die Ausschreibung und Pla-
nung ankommt. 
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Weitere Anfragen, Anregungen und Mitteilungen gab es nicht, so dass die Orts-
bürgermeistein den öffentlichen Teil der Sitzung schloss.   
 
 

  
 
 

 
 
 
Coswig (Anhalt), den 15.10.2011  
 
 
 
 
 
 
 
 
       Keck                                                                              Weber 
Ortsbürgermeisterin      Protokollantin 
 


